

►温暖2020 我是辽宁人⑦8

的哥追进冰冷江水劝回轻生女乘客

丹东的哥郎庆奎晚班遇到一位女乘客，上车后就开始低声哭泣，估计是遇到不顺心的事了。

热心肠的郎庆奎开口劝慰，但是乘客却根本不说话，在出租车开到江边时突然要求停车。

眼见着女乘客下车后就直奔江中，郎庆奎顾不上自己根本不会游泳，紧跟着对方蹚进11月末冰冷的江水中，耐心劝说这位萍水相逢的乘客，乘客最终放弃了轻生的想法。

“作为一个夜班司机，碰到心里难受深夜外出的乘客很多回了，能劝我都会尽量劝，有时候，人其实只是需要那么一句劝慰就能想开。这次的事也不算什么，谁遇到都会做。”郎庆奎说。

的哥夜班出车 遇哭泣乘客

“那天也没什么特别，跟平常一样，我下午4点半接车准备开始跑夜班，不久后就遇到那位乘客了。”郎庆奎回忆说，那天应该是11月23日，他

上班后不久，大概5点多把车开了到一个小区附近，一位抱着狗的女乘客招手拦车。

郎庆奎把车停下，女乘客上车

时，他就觉得她的情绪好像不太对劲：“她是从小区里跑出来的，能看出来情绪比较激动。”

乘客上车叫郎庆奎往海边开。

的哥多番劝导 乘客闭口不言

“海边？市区离海边可远着呢。”郎庆奎想到这里就又看了一眼女乘客，此时这名乘客已经开始啜泣了，“我当时就想，这姑娘瞅着顶多二三十岁的样子，年纪轻轻的是不是要想不开啊？”

郎庆奎是个热心肠，忍不住开始劝说乘客：“怎么了姑娘？跟家里闹矛盾了啊？遇到啥事了得往开里想，千万别钻牛角尖。你要是愿意的话，你可以跟我说说，说出来心里能好受点。”

郎庆奎反复问了几遍，可这位乘客没有回答他的话，只是压抑的哭声又大了一些。

郎庆奎见状便没有再问，而是劝道：“想哭就哭吧，你大声哭也不要紧，发泄出来就好了。”

乘客轻生 的哥追进江中苦劝其回头

当郎庆奎把车开到一个路口时，女乘客突然要求他停车。郎庆奎把车停下后，女乘客掏出手机，把屏幕解锁后扔到了车前座，说：“师傅，车钱你愿意扫多少就扫多少吧。”

说完，手机也不要了，抱着狗就下了车。

“咱哪能随便扫人家的付款码。”郎庆奎赶紧把车窗放下来喊那位乘客，可是女乘客根本不回头，走得还特别快，此时已经过了马路了。

郎庆奎一看她前往的方向是江边，顿时觉得不好。他立刻边找位置停车，边拨打了报警电话边下车追了过去。可就这么一会儿功夫，在已经

黑透的天色下，郎庆奎就找不到那名乘客的身影了。

幸好此时江边有几位遛弯儿的老人，郎庆奎赶紧上前去问：“大爷，刚才有没有人往江里走？”老人回答说，是看到有个人走到江边把一个小狗放在那，然后就从没护栏的那块下去了。

顺着老人手指的方向，郎庆奎看到了女子的身影正往江心走去，他马上朝着那个方向跑了过去。岸边都是淤泥，他走得格外艰难，但好在女子的速度不算太快，郎庆奎很快就赶了上去。

“姑娘，有什么事好商量，你这是

要干嘛啊！你这么想不开，家里人得多伤心啊！”郎庆奎劝说女子。

害怕进一步刺激到女子，郎庆奎也没敢贸然伸手去拉她，只能跟着她往冰冷的江水里走。

可是不管他说啥，女子都只是头也不回的继续走。

见这么劝没有用，郎庆奎改变了策略。他说：“你看我都跟着你走到这了，身上整的跟泥猴似的，你这要继续走，我也不能就往回走，你还能看着师傅跟你一起往江里去吗？”

听到这话，女子终于有所触动。她回头看了一眼狼狈的郎庆奎，终于同意慢慢往岸边走了回去。

轻生女被民警送回家 的哥重返工作岗位

这么折腾了一番，女子在泥滩里已经走不动了。正当郎庆奎为难的时候，丹东商旅边境派出所的民警赶到了。

郎庆奎赶紧打开手机上的手电筒指引民警找到他们，在民警的帮助下，将女子拉上了岸。

民警联系上女子的家属后，将她送回家。郎庆奎见状也没多做停留，带着一身淤泥回到了车上。

“裤子和鞋都湿透了，当时没感觉冷，回到车上才觉得脚冻得不行。”

郎庆奎说。

他赶紧把车上的空调打开，把腿脚暖和了一下，然后开车回家。换了一身衣服后，就出门继续开夜班车了。

虽然是第一次遇到想要轻生的乘客，但郎庆奎遇到情绪不对的乘客已经很多年了。他说，开夜班能有4年了，每年都会遇到三五个。

“其实很多时候，人一时想不开也就差那么一句劝，我看到了，我就劝一下，大多数都是一劝就好了。我

还记得之前遇到过一个大概是初中生的孩子，大晚上的自己打车说要去江边溜达，那孩子坐在车上偷偷地哭，我就问她怎么了。孩子说自己学习压力已经很大了，可是妈妈还是批评她。我其实挺理解这孩子的，我家孩子上高中，跟她差不多大，我也是家长，就劝了她两句，然后哄着孩子也没去江边，直接给她又送回家了，嘱咐她回家跟妈妈好好谈谈，这孩子也听劝，随后就安全回家了。”郎庆奎说。



好心的哥郎庆奎照片。

辽沈晚报记者 王晓阳 摄

“夜班的哥大多做过好事，我这不算什么”

记者：您当时那个状态回家，家人看到了什么反应？

郎庆奎：当时我爱人在家，看到后吓了一跳，还以为我是不是跟人打架了。她知道是怎么回事后，也没说啥，帮我把全身的衣服都洗了。

记者：您会游泳吗？夜里江水那么黑，没害怕吗？

郎庆奎：我不会游泳，但当时也顾不上想这个，啥黑啊、冷啊，都没想，就惦记着不能看着一个人就这么放弃生命了。

记者：那天您救人后，好多人给

您“点赞”了对吗？

郎庆奎：那天上岸后，就有人跟我说你这人心眼太好了，我听着心里挺暖的。后来这个事也有一些亲戚朋友知道了，我这几天电话就没断过，好多人给我打电话夸我是个好人。

但其实类似的事，很多夜班司机都做过，只是大晚上的很少有人看到，而我只是恰巧被人看到了而已，算不了什么大事。以后要是再遇到这样的事，我还是会出手的。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳



新闻速递

存款保险标识在辽宁全面启用

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日，记者在沈阳市和平区几家银行看到，在银行网点入口、客户引导台、自助设备等位置均出现了一个绿色的新标识：存款保险。银行工作人员告诉记者，这意味着市民的存款都已经被加装了保险。

工作人员说：“即使以后该金融机构发生经营危险或面临破产倒闭时，存款人利益也会受到保护”。

12月3日，记者从中国人民银行沈阳分行获悉，目前我省参加存款保险的金融机构已全面启用存款保险标识。

践行两邻文化

12月3日下午，在泉园街道办事处门前，由泉园街道与沈阳颐元养老共同举办了“颐元养老践行两邻文化助力泉园街道全民核酸检测捐赠仪式”。沈阳颐元养老负责人常英向泉园街道捐赠了一万只医用口罩及免洗凝胶、

捐赠防疫物资

酒精消毒液等防疫物资。随着冬季来临，沈阳颐元居家养老服务中心此前曾向铁西区、于洪区多个街道社区发放了免费防疫物资。此次捐赠活动是两邻互助文化的体现。

辽沈晚报记者 王月宏

新闻闪回：11月24日7时许，网友“屋顶漫步的猫咪”发布微博：沈阳上个班容易吗？(公交)车里跟外面温度有啥区别？座椅冰冰凉，车里0℃。

沈阳近期天气不算太冷，但早晚气温较低，上下班搭乘公交车的人很多，这名网友反映公交车里的温度较低。沈阳公交车里温度到底咋样？本报派出九路记者连日来坐上公交车测温体验。11月27日8时36分许，238路公交车车内温度仅为5℃。

新闻到底：《公交车内仅5℃！说好的不低于11℃呢？》②

沈阳交通部门要求公交企业整改本报报道的问题

本报记者体验沈阳部分公交车辆温度不达标，其中238路公交车车厢里的温度仅有5℃。报道见报后，沈阳市交通执法部门对此做出了回应：要求公交企业针对报道的问题进行整改，车厢里的温度不能低于11℃。

本报报道见报的第二天，11月30日，沈阳市交通运输综合行政执法队

公共(轨道)交通执法大队下发“关于加强公交车辆暖风管理的通知”要求：各相关企业要结合媒体反映的问题采取有针对性的整改措施，确保车厢温暖。

通知要求：车厢内温度低于11℃(含)时，应当开启暖风系统；空调线路车辆早出库要做到发车前提前开启车辆暖风系统，待车辆温度提高到

11℃后方可上线运营，普通线路车辆要适当提前开启暖风加热车厢后再上线运营。

沈阳市交通运输综合行政执法队公共(轨道)交通执法大队将加大对公交车暖风开启情况的执法检查力度，对未按照要求提前热车或者不开启车厢暖风的行为，将给予从严从重处罚。辽沈晚报记者 吉向前